KẾ HOẠCH DẠY HỌC
Thứ Sáu ngày 14 tháng 3 năm 2025
MÔN: TIẾNG VIỆT
CHỦ ĐỀ 26: NHỮNG NGƯỜI BẠN IM LẶNG
KỂ CHUYỆN: CHUYỆN GHẾ VÀ BÀN
1. Yêu cầu cần đạt:
- Hiểu được truyện “Chuyện ghế và bàn”.
- Phán đoán nội dung câu chuyện dựa vào tên truyện và tranh minh hoạ.Nhớ được các tình tiết, diễn biến theo trật tự xảy ra của câu chuyện.Biết dựa vào tranh minh hoạ, các từ ngữ gợi ý để ghi nhớ nội dung của từng đoạn truyện.Nhận diện lời của các nhân vật và lựa chọn giọng nói phù hợp với từng nhân vật.Kể từng đoạn của câu chuyện, kể toàn bộ câu chuyện. 
- Yêu thích môn học; biết bày tỏ cảm xúc của bản thân với từng nhân vật trong câu chuyện.
- Biết điều chỉnh âm lượng giọng kể của bản thân khi kể trong nhóm nhỏ và trước lớp.
- Bồi dưỡng phẩm chất có trách nhiệm - giữ gìn đồ dùng của mình sạch sẽ, gọn gàng.
2. Đồ dùng dạy học :
- Giáo viên: Tranh minh hoạ truyện phóng to.
- Học sinh: Sách học sinh, tìm hiểu trước về câu chuyện sẽ học, …
3. Các hoạt động dạy – học:
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	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	5’

20’










5’

























5’
	1. Hoạt động khởi động :
- Hát.
2. Hoạt động cơ bản: 
Hoạt động 1: Luyện tập nghe và nói 
- Treo tranh minh họa truyện “Chuyện ghế và bàn”. 
- Nêu các câu hỏi kích thích phỏng đoán nội dung câu chuyện: Trong các bức tranh có những nhân vật nào?Ai là nhân vật chính?Câu chuyện diễn ra ở đâu?Có những chuyện gì xảy ra với bàn và ghế?
- Dùng tên truyện và tranh minh hoạ để giới thiệu bài mới..
Giải lao 
Hoạt động 2: Luyện tập nghe kể và kể chuyện - - Yêu cầu học sinh nhắc lại cách nhận diện lời của nhân vật và cách sử dụng giọng nói phù hợp với lời của từng nhân vật.
- Kể mẫu lần một toàn bộ câu chuyện, chú ý dùng giọng điệu khác nhau cho từng lời nhân vật và hoàn cảnh; yêu cầu học sinh liên hệ nội dung câu chuyện với những phán đoán lúc trước của mình.
- Dùng câu hỏi kích thích phỏng đoán: Nam có nghe được câu chuyện của cô bàn và bác ghế không? Con nghĩ Nam sẽ làm gì sau khi tỉnh giấc?
- Kể lần 2 theo từng đoạn.


- Yêu cầu học sinh kể từng đoạn của câu chuyện, dùng cụm từ gợi ý dưới tranh để ghi nhớ nội dung truyện.
- Yêu cầu học sinh (nhóm học sinh) thực hiện kể toàn bộ câu chuyện trước lớp. 
- Yêu cầu học sinh nhận xét, đánh giá về các nhân vật và nội dung câu chuyện:Con thích nhân vật nào trong truyện? Vì sao?Nếu là Nam, con sẽ nói gì với bàn và ghế?
3. Hoạt động củng cố, dặn dò: 
- Yêu cầu học sinh nhắc lại tên truyện, nhân vật/ chi tiết mà con yêu thích nhất, lí do yêu thích.
- Nhận xét tiết học
- Chuẩn bị bài sau
	
- Thực hiện


- Quan sát tranh.

- Dựa vào tên truyện, tranh minh hoạ và từ ngữ trong bóng nói để phán đoán và trao đổi với bạn về nội dung câu chuyện.

- Nghe giáo viên giới thiệu bài mới và mục tiêu bài học.


- Nhắc lại cách nhận diện lời của nhân vật và cách sử dụng giọng nói phù hợp với lời của từng nhân vật.

- Nghe giáo viên kể mẫu lần một toàn bộ câu chuyện và liên hệ nội dung câu chuyện với những phán đoán lúc trước của mình.



- Nghe kể lần 2 theo từng đoạn và quan sát tranh minh hoạ theo đúng trật tự diễn biến của câu chuyện.
- Kể từng đoạn của câu chuyện với bạn trong nhóm nhỏ với âm lượng nhỏ, đủ nghe trong nhóm nhỏ.
- Thực hiện kể toàn bộ câu chuyện trước lớp.
- Trả lời các câu hỏi gợi ý của giáo viên để nhận xét, đánh giá về các nhân vật và nội dung câu chuyện.


- Nhắc lại.

- Lắng nghe
- Đọc, kể lại truyện cho người thân cùng nghe; chuẩn bị bài: Mít học vẽ tranh


4. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY: ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………




[bookmark: _GoBack]
